
او ی  اد ب  ا
۱۱ ف  ص  ل ت  م  ری  ن ه  ای

ک  ن  ی  د. ت  ح  ق  ی  ق را زی  ر ت  س  اوی درس  ت  ی . ۱ م  س  ئ  ل  ه
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sin􏿴𝜋𝑥۲𝑦 􏿷𝑑𝑦𝑑𝑥 =
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ک  ن  ی  د. م  ح  اس  ب  ه را زی  ر م  ک  رر ان  ت  گ  رال ح  اص  ل ال  ف) . ۲ م  س  ئ  ل  ه
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𝑑𝑦􏿿𝑑𝑥.

(.𝑥 = 𝑣 و 𝑥 − 𝑦 = 𝑢 ده  ی  د ق  رار (راه  ن  م  ای  ی:
ک  ن  ی  د. م  ح  اس  ب  ه را زی  ر ان  ت  گ  رال ب)
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ک  ن  ی  د. م  ح  اس  ب  ه ش  ده م  ش  خ  ص ن  اح  ی  ه روی را زی  ر ان  ت  گ  رال . ۳ م  س  ئ  ل  ه
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𝐷

𝑦

􏽮𝑦۲ − 𝑥۲
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𝐷 = 􏿻(𝑥,𝑦) ∶ ۰ ≤ 𝑥 ≤ 𝑦 ≤ ۱􏿾.

و 𝑥𝑦 = ۴ و 𝑥𝑦 = ۱ ب  ی  ن م  ح  ص  ور 𝑅ن  اح  ی  ه آن در ∬ک  ه
𝑅
(𝑥۲ +𝑦۲) 𝑑𝐴 ان  ت  گ  رال م  ح  اس  ب  ه م  ط  ل  وب  س  ت . ۴ م  س  ئ  ل  ه

اس  ت. 𝑥۲ − 𝑦۲ = ۹ و 𝑥۲ − 𝑦۲ = ۱

ب  ی  اب  ی  د. را زی  ر ان  ت  گ  رال م  ق  دار . ۵ م  س  ئ  ل  ه
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sin(𝜋𝑧)
𝑧(۲− 𝑧) 𝑑𝑧𝑑𝑦𝑑𝑥.

م  ح  اس  ب  ه: م  ط  ل  وب  س  ت . ۶ م  س  ئ  ل  ه
􏾙
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cos(𝑥 − 𝑦𝑥+ 𝑦)𝑑𝑦𝑑𝑥.

ب  ی  اب  ی  د. را گ  رف  ت  ه ق  رار 𝑥۲ +𝑦۲ = 𝑎۲ اس  ت  وان  ه و 𝑥۲ +𝑦۲ + 𝑧۲ = ۲𝑎۲ ک  ره درون ک  ه را ن  اح  ی  ه ای ح  ج  م . ۷ م  س  ئ  ل  ه

.𝑥۲ +𝑦۲ + 𝑧۲ = 𝑎۲ ک  ره و 𝑧 = 􏽮𝑥۲ +𝑦۲ م  خ  روط ت  وس  ط ش  ده م  ح  ص  ور ح  ج  م م  ح  اس  ب  ه م  ط  ل  وب  س  ت . ۸ م  س  ئ  ل  ه
۱



ی  ک ب  ه ی  ک ت  ب  دی  ل ی  ک 𝑓 م  ی دان  ی  م .𝑓(𝑥,𝑦, 𝑧) = (𝑥۳ + 𝑥− 𝑦,𝑦۳ + 𝑦+ 𝑥, 𝑧۳ + 𝑧) ک  ن  ی  د ف  رض . ۹ م  س  ئ  ل  ه
ت  ح  ت 𝐼۳ ت  ص  وی  ر ح  ج  م م  ح  اس  ب  ه م  ط  ل  وب  س  ت ℝ۳ب  اش  د. در ی  ک  ه م  ک  ع  ب 𝐼۳ ک  ن  ی  د ف  رض ℝ۳اس  ت. روی

.𝑓(𝐼۳) ی  ع  ن  ی ،𝑓

ج  دا 𝑥۲ + 𝑦۲ = ۲𝑥 اس  ت  وان  ه ت  وس  ط ک  ه 𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ = ۴ ک  ره از ق  س  م  ت  ی ج  رم م  ح  اس  ب  ه م  ط  ل  وب  س  ت . ۱۰ م  س  ئ  ل  ه
.𝛿(𝑥, 𝑦, 𝑧) = 𝑥۲ +𝑦۲ + 𝑧۲ ب  ا اس  ت ب  راب  ر (𝑥, 𝑦, 𝑧) ن  ق  ط  ه در ج  س  م ای  ن چ  گ  ال  ی ت  اب  ع اس  ت. ش  ده

و 𝑥۲ + 𝑦۲ = ۴ و 𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ = ۱۶ روی  ه ه  ای ب  ه م  ح  ص  ور ح  ج  م م  ح  اس  ب  ه م  ط  ل  وب  س  ت . ۱۱ م  س  ئ  ل  ه
.𝑧 ≥ ۰ ک  ه وق  ت  ی 𝑥۲ +𝑦۲ − 𝑧۲ = ۱

آن گ  اه: ،𝐽 =􏾙
∞

−∞
𝑒−𝑥۲ 𝑑𝑥 اگ  ر ده  ی  د ن  ش  ان . ۱۲ م  س  ئ  ل  ه

𝐽۲ =􏾙
∞

−∞
􏾙

∞

−∞
𝑒−𝑥۲−𝑦۲ 𝑑𝑥𝑑𝑦.

ب  گ  ی  ری  د: ن  ت  ی  ج  ه ق  ط  ب  ی م  خ  ت  ص  ات در م  ح  اس  ب  ه ی  ک ب  ا

􏾙
∞

−∞
𝑒−𝑥۲ 𝑑𝑥 = √𝜋.

ص  ف  ح  ات ب  ی  ن اس  ت  وان  ه ای م  خ  ت  ص  ات در ک  ه 𝑥۲ + 𝑦۲ + 𝑧۲ = ۹ ک  ره از ق  س  م  ت  ی ج  رم م  رک  ز م  خ  ت  ص  ات . ۱۳ م  س  ئ  ل  ه
آوری  د. ب  دس  ت را اس  ت 𝜃 = −𝜋۴ 𝜃و = 𝜋۴

آوری  د. ب  دس  ت را 𝑥۲ = 𝑦۲ +𝑦۳ م  ن  ح  ن  ی ح  ل  ق  ه درون ن  اح  ی  ه م  رک  زوار . ۱۴ م  س  ئ  ل  ه

اس  ت، 𝛿(𝑥, 𝑦) = 𝑒−𝑥۲−𝑦۲ ب  ا اس  ت ب  راب  ر (𝑥, 𝑦) ن  ق  ط  ه در چ  گ  ال  ی ت  اب  ع زم  ان  ی ک  ه را 𝑥 ≥ ۰ ن  اح  ی  ه م  رک  زوار . ۱۵ م  س  ئ  ل  ه
آوری  د. ب  دس  ت

ده  ی  د: ن  ش  ان اب  ت  دا . ۱۶ م  س  ئ  ل  ه
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درج  ه ۴۵ ان  دازهٔ 𝐷ب  ه = {(𝑥,𝑦) ∶ ۰ ≤ 𝑥 ≤ ۱, ۰ ≤ 𝑦 ≤ ۱} ان  ت  گ  رال گ  ی  ری ن  اح  ی  هٔ دوران ب  ا س  پ  س
ده  ی  د: ن  ش  ان
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